
: •'S - ‘V ,-

XXX. évfolyam. 97. szám. Vasárnap Nagyenyed. 1911. deczember 3.

AZ ALSÓKEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap

Előfizetés: TJr. :
negyed évre .. 3 „

Egyes szám ára 12 fillér. ------

Felelős szerkesztő:

Or. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
Hirdetés ára; ", centiméterenként 6 fillér Többszöri hirdetés 

árkedvezményben részesül.
Nyiláéig sora 40 fillér. -------------- —

Belügyi kormányzat.
II.

(Ü. L.) A belügyi tárcza tárgyalása­
kor felemlittetett a közigazgatás áilamo- 
sitásanak a kérdése is Két munkapárti 
felszólaló adva ennek hangot, a mi nagy 
riadalmat vont maga után a független- 
párt soraiban és Apponyi azonnal ki is 
jelenté, hogy az államosítás ellen a vég­
letekig fog küzdeni, a mi nálunk az 
obstrukezió fegyvereivel való küzdelmet 
jelenti.

E nagyhangú kijelentésre Héderváry 
ugyan nem reflektált, nem tért rá az 
államosítás kérdésének a vitatására, de 
abban igaza volt, midőn csodálatát fe­
jezte ki, hogy mily türelmetlen az ellen­
zék, hogy még csak az eszme felveté­
sére is tiltakozó állásba helyezkedik. 
Tehát nem hajlandók ellenvéleményt 
tűrni.

A magam részéről azt, teszem hozzá, 
hogy csodálatos az Apponyi viselkedése, 
a mikor a múltban a közigazgatás álla­
mosításának volt a Ilivé, pártjának ez 
volt jóformán az egyetlen programmja 
és pár tizednél tovább követelte az j 
államosítást. Most pedig teszi az ellen- j

Öt órás tea.
— Kezeit csókolom, nagyságos asszonyom. 

Ragyogó sziliben van; fölösleges is kér­
dezni, hogy érzi magát ?

— Hagyjuk a czifra szavakat! Haragszom 
magára.

— Vettem észre, de nem vagyok ideges 
természetű s így nem is kérdezem, mi az 
oka ennek a nagy szerencsétlenségnek. Elemi 
c-apást tűrni kell; ez uz egyetlen orvos­
sága. Bőt ha gyűlölni fog, azt még jobban 
szerelem. Hiszen ismeri a közmondást, hogy 
a gyűlölettől csak egy lépés a szerelem.

— No nézze meg az ember! Hát magá­
nak ilyen vakmerő gondolatai is szoktak 
lenni ? Nem szégyellt magát ?

— Nem én 1 Akkor szégyelném magam, 
ha ilyen vakmerő gondolataim nem volná­
nak. Sőt őszintén bevallom, hogy én egy 
kicsit mindig szerelmes vagyok, mikor ilyen 
szép és kedves asszony társaságában le­
hetek.

— Mindig ?! Hát maga én belém is csak 
addig tudna szerelmes lenni, a míg mellet­
tem van? Jaj barátom 1 nekem ilyen felü­
letes érzelmű uracakák nem kellenek. Tudja 
111 eg, hogy én csak az olyan fél fit tudnám

kezűjét. A következetlenség netovábbja!.. 
De hát Apponvi Albert grófnál ez napiren­
den van b igy született meg az uj állás­
pontja Hanem hát itt megint találó a 

i miniszterelnök kijelentése: „hogy az or- 
; szág azt várja tőlünk, hogy dolgozzunk 
! és oldjuk meg a felmerülő kérdéseket, 

a szerint, amint azt az ország érdeke 
hozza magával.“ Ezen kijelentés nem 
az államosításra vonatkozik, de ide is 
találó, hogy türelmetlenkedéssel és jel­
szavakkal valamely kérdés el nem üthető.

És általában ne beszéljenek sokan 
annyit az államosítás ellen. Mert hiszen 
a közigazgatás annyi szálai vannak 
összenőve az állami érdekekkel, hogy 
ma már voltaképpen állami a közigaz­
gatás. A hiányzó űr még csak a tiszt­
viselő választás, de a mikre — érive a 
tisztviselői kart — a kormánynak mégis 
van hatalmi befolyása, ha visszaélést követ 
el avagy figyelmen kívül hagyja a kor- 
mányi rendelkezéseket. Felfelé tehát 
most is függésben van, és legyen is, 
mert igy hozza ezt magával az állami 
érdek. Vége az oly államnak, a hol a 
hivatali közigazgatási tisztviselőket semmi 
kapocs nem köti az állami hatalomhoz. 
És igy a kormánynyal való szem he­
ti egyezkedés esetén, bizony bekövtkeznek a

szeretni, a ki mint a mesebeli lovagok, a 
keztyümért be mer menni az oroszlánok 
ketreezébe.

— Nagyon kedves kilátás. Köszönöm, nem 
kérek belőle. Hálátlan feladat asszonyokkal 
komolyan foglalkozni. Túlságosan szeszélye­
sek, pardon ! hangulatosak. Már pedig én 
ura akarok lenni a hangulatoknak, nem 
pedig rabszolgája.

— No ez az elbizakodottság egy cseppet 
som ajánló. Azt. nyerte vele, hogy most már 
még jobban haragszom. Hát igazán nem 
volna kiváncsi arra, hogy tóiért neheztelek ?

— Nem. Azt úgy is tudom, hogy vannak 
jó barátaink, a kiknek kedvük telik, — ne 
mondjam egyetlen komoly foglalkozásuk -- 
hogy hirecskékkel kedveskedjenek. Nálam 
is próbálkoztak.

—- No csak rajta, egy kettő, mondja cl 
mit mondtak ? Ugy-e felőlem ?

— Hogy képzeli azt nagyságos asszonyon»’ 
hogy ón előttem valaki önre csak tréfából 
is megjegyzéseket merjen tenni? Akárhogy 
haragszik rám, annyit csak engedjen tueg, 
hogy kirántott kaiddal állok védelmére, 
ha ....

— Ugyan ne kaczagtasson meg ezzel a 
hősi pózolással i Hisz maga nem is Kult ur-

felfüggesztések, És mert ma a közigazga­
tási pálya — életfenlartó pálya, a tiszt­
viselői kai nem szívesen reszkírozza 
állását.

Mi következik ebből?... Az, hogy 
ábrándozás az oly hit, mintha a megyei 
tisztikar az alkotmány védője lehetne, 
ha. azt fenn felfüggesztik és az ország­
gyűlés lehetetlen annak megakadályo­
zására. Regenta a megyék kis királysá­
gok voltak, laza összefüggésben állva az 

I állatni kormányzattal. Országgyűlések 
ritkán voltak, a, mely képviselte volna 
az országot, — s ha volt is országgyű­
lés, az a megyék befolyása alatt, állott 
az utasítási rendszer folytán. Egyszerű 
közigazgatás folyt, tiszteletbeli tiszvise­
lőkkel. Akkor tehát lehettek a megyék 
az alkotmány védőbástyái.

De a modern állami élet berendezé­
sével s a parlamenti rendszer életbe­
léptével, az ország megyékként,i szél- 
tagolásának a fentartasa lehetségessé 
többet nem volt. Átkel lett alakulnia a 
megyei éleinek — a jó közigazgatás 
melegágyává. Ez pedig kívánja az állami 
hatalom gyakorol hatását. Aminthogy 
a közigazgatásunk fokozatos fejlesz­
tése az állami közigazgatás jegyében 
halad Maguk az autonómia hangoztató;

dók,
tetseu

ember, ha azt sem tudja, hogy az öt órás 
tea tulajdonkeppen arra való, hogy az egy 
hét alatt felszedett apró hirecskéket egy­
másnak kitálaljuk. Ha nem mondja ol szé­
pen, most mindjárt, mit csevegnek rólam 
az én legkedvesebb barátnőim, akkor ön 
ilyen unalmas emberrel szóba sem állok. 
Igazán jobb, Int otthon marad.

— Hát ha elmondom, akkor vége a 
haragnak ?

— Akkor minden meg lesz bocsátva,
— Attól félek, hogy veszteségben inara- 

Hu még nem is haragszik s természe- 
anHál kevésbé gyűlöl: hová tesz uz 

én egy lépés közelségem ?
— Hát magának minden áron kell ez az 

egy lépés távolság ? Tudja, uz mindig ér­
dekel bennünket, hogy gondolkoznak felő­
lünk, mit beszélnek rólunk s másokról az 
emberek. A közvélemény társas életben igen 
fontos dolog. Több a fontosnál, fiz minden. 
Hiába van magának jó lelkiismerete, hiába 
ártatlan, ha az emberek ép az ellenkezőjét 
hiszik. Önök férfiak nagy dolognak tart­
ják a becsületet ugy-e? No hát ez a becsü­
let lulajdonképeu nem egyéb, mint az em 
berek jó véleménye. Ha ez nincs meg, akkor 
nincs becsület; lehet aztán valaki a legjobb
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is úgy értelmezik az autonómiát, hogy 
mindenki államsegélyt kivan, tiehol a 
világon az államtól való várás annyira 
ki nem fejlődött, mint nálunk, a szó 
teljes értelmében gyámoltalan az ország 
lakossága, a minden téreni állami be 
avatkozás nélkül. Ennek tulajdoni iható 
a közigazgatás államivá átfejlödése is. 
Meg csak a tisztviselői kar választási 
rendszerének kell megdőlnie, ami elóbb- 
utóbb bekövetkezik, mert a jó közigaz­
gatás állandó jellegű tisztikart követel és 
nem bizonytalan választási esélyeknek 
kitevőket..

Nincs miért vitákat folytatni az állami 
es nem állami közigazgatás kérdése felett. 
Az állami már meg van, a közigazgatás 
fokozatos fejlesztésével, követni fogja azt 
a tisztviselők kinevezése is, mert a nem 
államosítás mat voltaképen még csak 
ebben nyilvánul.

Végezetül megszivelendó a miniszter­
elnök tanácsa a nemzetiségeink részéről, 
bogy a nemzetiségi panaszok azért nem 
domborodnak ki s nem tudjuk megér­
teni egymást, mivel nem a panaszaik 
körében mozognak, hanem panaszaikat 
a legtöbbször olyan keretekbe foglaljak, 
a mely kereteket semmiféle magyar kor­
mány einem fogadhat, „és ennek követ • 
kéziében — monda a miniszterelnök —- 
ez tulajdonképpeni és talán igazi serel­
meiknek kárára szolgál. Hogyha ezeket 
a kereteket elvetnék az urak, akkor 
igenis tudnék orvosolni a panaszokat és 
utegszünnék az a torzsalkodás, amely 
ezen a téren mutatkozik.“

Ajánlom a nemzetiségek vezetői figyel­
mébe a fenti sorokat. Áliambcmlasztó 
keretekkel soha megnem értjük egymást, 
k huen-Héderváry Károly gróf beszédei­
vel felvillanyozza az országot, oly tiszta 
képet tár az olvasó elébe és minden

lépése bizonyíték arra nézve, hogy Ma­
gyarország kormányzata biztos kézbe 
vau letéve, épül a modern állam, a 
egységes magyar nemzeti állam kereté 

; ben. Többet ér ez, a jelszavas kijelenté 
j seknél. Az utóbbi kápráztató politikával 

csak a fellegekbeni járásnak egyenget- 
! jak az útját, hogy annál sivárabb legyen 
I közéletünk menete.

POLITIKAI HÍREK.

A debreczeni és pozsonyi egyetem 
törvénye.

Deczember l-én terjesztette a képviselőház 
I elé gróí Zichy János kultuszminiszter a deb- 
I reczeni és a pozsonyi magyar királyi tudo- 
I mányegyetemek felállításáról szóló törvény- 
j javaslatát. A javaslatnak mindössze két pa 
1 ragrafusa van s a törvény végrehajtásával a 
: vallás- és közoktatásügyi, a belügyi és a 

pénzügyminisztériumok bízatnák meg.
I A tervezet szerint Pozsonyban jogi, tev 
I mészettudományi és orvosi fakultás lesz 
i Débreczenben pedig református hittudomá 
I nyi, jogi, bölcsészeti és természettudományi 
j A törvényjavaslatot az egész képviselőház 
I nagy lelkesedéssel fogadta.
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— Eaküdtbirósági elnökök kijeid- 
j lése. Felit:le Gábor, a kolozsvári Ítélőtábla 

elnöke a tabla kerületében levő törvény­
székeknél szervezett eskttdtbiróságok cí­
műiéi! és ezek helyetteseit az 1912. óv tar­
tamára kijelölte. Ezek között a gyulafehér­
vári törvényszéknél: elnökül Nemes Sá­
muel kúriai bitó cz.immul ellátott törvény- 

! széki elnököt, helyetteséül Oelberg Ottó 
I táblabivó czimmel ellátott törvényszéki bi- 
j rőt jelölte ki.

— Advent. A karácsony kőzelgését, a 
Jézus Krisztus megérkezését hirdető ad­
venti hajnali misék, az úgynevezett roráiék 
h ífőu reggel ti Órakor kez.dőduek meg 
t minoriták templomában. A katolikus hí­
vek előkészülete ez az áhitatos hajnali mise 
a szent ünnepekre.

— Eljegyzés. Kovács Katinka, néhai 
Kovács Gyula polgármester leánya, és lí a i- 
I ti k Gábor udgyeuyedi szolga túró jegyesek. 
P a 1 a t i n u s József történetíró, szombathelyi 
lapszerkesztő, tegnap, decz. 2-áu Nagyenye- 
íleu jegyet váltott. Szabó Viktorkával,

— Egyesített községek. A belügy­
miniszter Magyar- és Oláhboroshocsárd össze­
épült községeknek egy községgé egyesí­
tését rendelte el és ideiglenesen Boros- 
bocs úr d község névben állapította meg.

— Első teaestély. A szegény tanuló­
kat segélyező kör ma, vasárnap délután ö 
órakor tartja első teaestélyét a kollégium 
tornatermében. Erre a kellemes, érdekes 
inttsoru és jótékouyezélu teaestélyre felhív­
juk közönségünk figyelmét, és ajánljuk 
tömeges pártolásra.

— A balázsfalvi magyar kaszinó
uj helyiségének megnyitása alkalmából f. lm 
9-én műsorral és táocczal egybekötött üttiie- 
p -lyt rendez a következő műsorral, melynek 
kiemelkedő része I n c /, e d y - J o k s m a n 
Ödön tir. vármegyetik főjegyzőjének ének- és 
z iieszumai. 1. Hymnusz. 2. Elnöki megnyitó, 
tartja. Simonffy Alajos. 3. Szaval : dr, 
Enyedy Jenő 4. Balázs Árpád : a) Csalogány 
dal, b) Éhes anyám mi újság vau, c) Piros 
rózsa, bazsa rózsa, d) Suttognak a lombok, 
v) Megérett már a cseresnye, énekli és 
hegedüli zenelcarkisórettel: Inczédy-Joksman 
Ödön dr. 5, Dialog, előadják : Szinberget 
Mariska és Bretter Dániel. 6 Balázs Árpád : 
a) Bárány felhők fenn az égen, b) Levelet, 
hozott a posta, c) Nem tudok én néked csak 
virágot hozni, d) Salzburgi csapszákbeu, e) 
Klagenfurti kaszárnyából, énekli es hegedüli 
zenekarkisérettet: Iuczédy-Joksman Ödön dr. 
Kezdete este 8 őrkor. Belépti-dij 2 korona,

Eirö-válaaztA» Miro-ujváron folyó 
hó 7-én biróválasztás lesz. Nagy Pál jelen­
legi érdemes bíró az egyedüli jelölt, és

embere a világnak. Hát ne csodálja, hogy 
mikor összejövünk, a mindennapi élet ese­
ményeit sorra vesszük, megtárgyaljuk: ki­
elégítjük egy hétre a kíváncsiságunkat, 
találkoztunk az ismerőseinkkel s velük a jó 
barátságot ápolgattuk.

— Azt nem is tudtam eddig, hogy a kik 
egy-ogy szalonban találkoznak, azok jó barát­
ságban vaunak egymással.

— Ugyan ne kicsinyeskedjék! Maga ször­
nyen romantikus ember, ha azt hiszi, hogy 
csak azok találkoznak, a kik valami ideális 
jó barátságban vaunak egymással. Az özönvíz 
előtt lehetett olyan szokás, hogy az embere­
ket érzelmek vezették egymás iránt való 
viselkedésükben; s ezeket az érzelmeket ki 
is mutatták. Mit gondol, mi lenne a világ- 
bél, ha ez ma is Így volna? Hiszen a mű­
veltségnek első szabálya, hogy az ember az ér­
zelmein— ha vaunak is — uralkodni tanuljon. 
Mi köze az ón érzelmeimnek ahhoz, hagy 
ismerőseink egyszer egy hónapban el­
jönnek az én szaténomba s itt egy-egy órát 
kellemes csevegésben eltöltünk ? Ez lehet 
társadalmi kötelesség, lehet egy kis érdek, 
lehet szórakozás; de érzelem?! Különben is 
ki beszél és tesz ma érzelemből?! Menjen,a 
maga ó-világi nézeteivel!

Csak készülök. De tudom, hogy ha 
I elmondom azt, a mit a szavaira válaszolni 
j akutok, még határozottabban fog elküldeni. 

Mind igaz az, a mit mondott. Az emberek 
véleményére adni kell. Adnak is az
emberek ős időktől fogva; s ez volt 
egyik leghathatósabb eszköz arra, hogy rósz- 
szat ne tegyenek. Penelope azért szövi a 
térítőt, hogy meg ne szólják, ha apósának 
halálakor nem lenne díszes szemfedője, 
Nausikaa, a faiákok királyának kedves
leánya, nem engedi, hogy Odysseus, bár szíve­
sen látott vendég, őt a faiák községen végig 
kisérje. Mit mondanának, ha egy idegen férfi 
társaságában látnák? Sőt a nagy hős Hektor 
is azért marad a csatatéren, mikor már 
minden fegyvertársa elszaladt, hogy gyávának 
no tartsák a trójai férfiak és asszonyok. És 
meghalt azért, hogy jo hire legyen a tró­
jaiak közt. Hiába! nagy erő, nagy fegyel­
mező és művelő erő van abban, hogy az 
emberek jót mondjanak felőlünk; legalább 
ne rosszat, üe az életnek az ilyen apró kis 
igazságai mellett vannak sokkal nagyobb, 
userejü igazságai is. Az emberek felépítik 
a konveuezió kártyavárait; s jön u szél, 
halomra dönti egy szempillantás alatt. A fran- 
czia forradalom szélvésze egy nap alatt el­

seperte a rokokó szalagos és hajporos világát. 
A konveuezió ezer apró szálaival (szülők 
óhaja, vagyoni érdek stb.) akarják egymáshoz 
fűzni az ifjú lelkeket. Pedig ezek a szálacs­
kák csakhamar igen vékonyaknak bizonyul- 
nak. Jön a természet ősereje; a romboló, a 
forradalmi szenvedély. És ha két ember 
erősen keresi egymást, bizonyosan meg is 
találja. Ha tengert, hegyeket, völgyeket, 
várfalakat, őserdőket raknak közéjük: akkor 
is. Ha törvény, szokás, emberi intézmények 
ezer leleménye áll közéjük: akkor is. Az az 
őserejü igazságok természete, hogy feltétle­
nül diadalra jutnak. 8 ha egymásra találnak, 
a férfi odalép a nőhöz, megfogja a kezét s 
minden czifru beszéd helyett legfelebb csak 
azt kérdi tőle: „Jősz?“ „Megyek.“ És men­
nek együtt nem látva semmit, nem törődve 
semmivel egymáson kívül. És mennek dől- 
czegeti, büszkén, boldogan. Az Islert napja 
örömmel néz le reájuk. Bátran mennek az 
élet küzdelmei elé. A nő a férfi karjára 
támaszkodik; s annak karjai közül mosolyog 
mindenféle veszedelemre. Nem fél semmitől, 
mert lelkében hordozza a teremtőt, a min­
denhatót, az Istent. Mi ehhez képest az 
önök apró kouveucziója, kényszere ás hazug­
sága? Sajnálom azokat, a kiknek az egész éle-
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újbóli umgváhísítása ellen — mint értesü­
lünk — semmi áramlat nem fog megindulni, 
A polgárság vele szemben ellenjelöltet nem 
Aliit.

— Harmad osztály a gyorsvona
tokon. Pár hónappal ezelőtt közöltük, hogy 
a kereskedelmi minisztériumban foglalkoz­
nak azzal, hogy a gyorsvonatokon a III, 
osztályt beállítsák. Ez a terv nemsokára 
megvalósul, mert az uj kereskedelemügyi 
miniszter kijelentette, hogy a vasúit larif, 
emelésével, mintegy rekompeuzácziokéut 
minden vonalon a gyorsvonatokon bevezetik 
a 111. osztályt.

— Hálás köszönetemet fejezem ki 
L í ti g n e r György szövőgyáros urnák ki 
„A Szegény tanulókat Segélyező Kör“ részére 
oü korona értékű saját gyártmányú ruha­
szövetet, M őlá sz János kereskedő urnák, 
ki 7 darab ruhaneműi, dr. Odor Béláué 
őnagyságáuak, ki 8 darab ruhaneműt, B öj I he 
Zsigmouöuó önagyságának, ki 4 koronát, 
szíveskedett adományozni. Török Bertalan né, 
elnök.

— Juhváeár engedélyezése Tövi­
sen. A kereskedelmi miniszter megengedte, 
hogy Tövisén minden óv augusztus 18. es 
19-én országos juhvásár tartassák.

— Fauszt az Edisonban. Az Edison 
villamos színház ma vasárnap kél. érdekes 
előadást tart. A műsorból kiemelkedik 
Fauszt, Goethe ősök becsű müve. Diám a, két 
részben bemutatva. A műsor sorrendje ez:
1. Gimn. iskola Stockholmban. Természetes 
lőlvétel. 2. Nick Winter, a világhírű detek­
tív álma. Komikus. 3. Fauszt. Goethe örök­
becsű müve. 4. Rió de Janeiro, Brazília fő­
városa. Gyönyörű felvétel. 5. Iíeresztély, 
mint vőlegényhelyettes. Humoros. 6. Az ér­
dekes anyós és após. Rendkívül nevettető,

— A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara 1911 évi november hó 28-án 
kedden délután 3 órakor a kamara uj szék­
hazában tartott rendes közgyűlése tárgyso­
rozatából kiemeljük a következő pontokat.
A kamara Beöthy László kereskedelmi mi­
nisztert kinevezése alkalmából meleghangú 
föliratban üdvözölte, és egyúttal a kamara 
képviseltette magát a miniszter előtt, tisz­

telgő külbötfségben. Sürgős feliratban fordul 
a kamara a minisztériumhoz, hogy a vasúti 
kocsik szaporításával tegye lehetővé, hogy 
a/ °‘y szükséges só szállítható legyen. A 
végeladdsi visszaélések ellen a kamara meg­
keresi a törvényhatóságokat, hogy az első 
fokú iparhatóságok mellett, működői hivatott 
iparhatósági megbízottakat vegye igénybe 
es loglalkoztassa, ami eddig az ipartörvény 
rendelkezése daczára nem történt meg. Az 
eidelyíeszi népies díszítések és rajzmotivu- 
mok rendszeres összegyűjtésére mozgalmat, 
indít a kamara és együttműködésre hívja 
fel a marosvásárhelyi és brassói társkama- 
Fii Kitt,

— ErdőégÓB Csongván. Nagy riadal­
mat okozott Csongván a múlt héten a szom­
szédos erdő égése. A tűz úgy keletkezett, 
hogy Nikora Nikodin csongvai lakos, ki az 
erdőben fát vágott, égő szivarját könnyel­
műen eldobta. A szivar meggyujtotta a szá­
raz leveleket, s a tűz hamarosan terjedt, es 
belekapott a szállításra felhalmozott fa raká­
sokba és azokat elhamvasztotta. A károsult 
Nikora ellen gondatlanságért feljelentést 
lettek.

- Nyilvános kösaönet A Prot. Nők
Szegényeket és Betegeket Segélyező Egye­
sülete számára Böjtbe Zsigmondné úrnő 4 
koronát adományozott, mely összeget köszö- 
uettel kézhez vettem. Zay /. o u János pénz­
táros.

— A maros vásárhelyi pénzhamisí­
tók, A marosvásárhelyi törvényszék előtt 
most. folyik a pénzhamisító banda pőre Lá­
zár Miklós gróf elnöklésével. A vizsgálat 
megállapította, hogy a banda feje Szász 
József órás ős Tarsoly József kőtaragómes- 
t.er voltak. Maguk mellé Száva Mártont 
és Mát he Andrást a vállalkozás finanszíro­
zására vonták be. A fölszerelést először a 
romániai Assu községbe szállították Kozma 
János kalaposmester házához, majd innen 
litgu-Ocnába bipos József asztalosmester 
műhelyébe, a hol a tulajdonképpeni pétiz- 
gyártás megkezdődött és román 20 lei-es 
bankókat csináltuk. A mikor pedig a banda 
egyik tagját Romániában elfogták, a mű 
helyt áttették a magyar Gyiinesre, Borsán 
Tódor házába. A Romániában való terjes/.

lést Antal Andrásra és még több román alatt­
valóra bízták, Magyarországon pedig Nagy. 
gaiaczi János gyimeslmkki kereskedő t-s 
Il.vés János kutidorozstuai csizmadia voltak 
a leírnia pénz terjesztői. A tárgyalásra I SO 
tanút idéztek be. Ítélethozatalra csak a jövő 
héten kerül a sor.

— Iparkamarák mozgalma a mti- 
iparban magyar stiiü tervezések ée 
festések terjesztése érdekében. A ko­
lozsvári kereskedelmi es iparkamara rendes 
közgyűlésén Kuszkő István levelező tag, mint 
a M. vedőegylet vál. tagja, felhívta a figyelmet 
arra a páratlanul szép kiállításra, amely Kulozs- 
vált a l'erencz József ipannuzeuuibau látható s 
ajánlotta, hogy a kamara foglalkozzék az 
erdélyi motívumok hasonló összegyűjtésével, 
kiállításával es az ipari rajzban inUvósziebb 
formábau való nagyobb arányú bevezetésé­
vel. Hevesi Józsei aleluük helyesli a felszó­
lalást. Rámutat arra, hogy Huszita tauár 
kiküldetése óta 25 év telt el. Azóta vezetik 
be a magyar ékítményeket a müiparba s 
örömmel látja, hogy dr. Flóris Áron székes- 
fővárosi tauár szívós munkával es geuiali- 
tá&.-al a /assu haladásnak gyorsabb tempót 
tudott adui. Flóris kiállítása és rendszere 
általános Ügyeimet érdemel s azért a sajtó 
felkérendő lenne, hogy naponta foglalkozzék 
e magyar stiiü tervezések kiállításának 
ismertetésével, mely hivatva van ezreknek 
kenyérkeresetet adni s a behozatalt csökken- 
feni. A közgyűlés egyhangúlag magáévá 
telte a dolgot. A kamara az erdélyrészi 
társkamarák figyelmét felfogja hívni dr.

1< Ions kenyérkereseti rajzkiállitásának tanul­
mány ozására. Módot keres arra, hogy az 
erdélyi részekből összegyűjtőit s ezután 
összegyüjtendő motívumok a Flóris gyűjte­
ményének mintájára, csoportosíttassanak, 
hogy a Székely földtől Kalotaszegig e magyar 
kine-ek, melyek változata káprázatosai! szép 
us/., tömegben szemlélhetek legyenek. Egy­
úttal az erdélyi szaktanárokat is felhívja ez 
hányban ukezióra. A kolozsvári szobafestők, 
bútorasztalosok, fazekasok, díszítők, lakato­
sok szakosztályait a Flóris dr. kiállitásáuak 
tanulmányozására külön felhívja. Az iparos- 
tanulók könnyű módszer szerinti tanítására 
ezenkívül hatékonyan kíván .befolyni.

lük csak a konveuezió jegyében forgolódik. 
Óiiök igazán a konveuezió martinjai. Most 
mar kergessen el édes szépséges mar Úr­
asszony.

— Maga különös ember. Igazi ős-ember 
smokkjában. Vagy pedig az „Ördög* mo­
nológját szavalta el —- megvallom — igen 
hatásosan.

— Vállalom mind a kettőt inkább, mint 
a mai átlagos kulturember szerepét. Mert 
uezze kérem: az a szegény „ördög“ egészen 
rokonszenves teremtés. Angyal volt az is 
valamikor; de nem tehet róla, hogy rajta 
lolejtette a szemét egy női angyal gyönyörű 
szemein s ezért kikergették a menyország­
tól- A női angyalokból is lettek ám ördögök, 
ne méltóztassék olyan fölényes és egyoldalú 
Ítéletet mondani. Mikor a uő elfelejt, moso­
lyogni, de igazán, létekből fakadó örömmel, 
vidámsággal, szeretettel, számítás nélkül 
mosolyogni; ekkor kezd ördög lenni, vagyis 
ellenállhatatlan erővel lesznek felette úrrá 
az ördögi gondolatok. Az ős embert, pedig 
Bzintéu ne szólja meg, mert igaz, hogy 
tudatlan volt, képzelődő volt.; de olyan volt, 
mint a hogy az isten kezéből egészségesnek, 
erősnek, egyenesnek, büszkének kikerült. A 
képzelete ragyogott, szenvedélye lobogott, I

tudott nagy dolgokat merni, rombolni és 
teremteni; de egyet nem tudott; hazudni; 
már pedig a kulturember egész életében 
legfőbb szerepet visz a hazugság,

—- Olyan lelkesen beszél, mintha valóság, 
gal Iliimé, a mit mond. Tudom, hogy nincs 
igaza; ön is tudja. Hát azért minden meg­
győző ereje és elragadó ékesszólása mellett 
sem tml hatással lenni rám.

— vegye olyan tragikusan, nincs és 
nőm is lesz ebből semmi veszedelem. Nem 
azért beszélgetünk, hogy hatással legyünk 
egymásra. Pusztán, hogy egy félórácskát 
kellemesen eltöltsünk. De ugy-e el lehet 
(ölteni anélkül, hogy városi hirecskéket tár­
gyaltunk volna ?

— Nézze, igazán elfeledtem megkérdezni, 
mi újság a városban ; annyira lekötötte a 
felvetett téma a ligyelmemet.

— Engedje megczáfolnom. Az öreg Ho­
mérosz nagy költő, de egyúttal nagyon 
bölcs ember is volt. Egy helyen azl mondja, 
eredeti nyelven mondom el, olyan szent 
igazság és olyan szépen van elmondva, hogy 
érdemes megtanulni: „Parthenoaz éitheoszle 
ápo dvüosz kai petrász oarizeton allé- 
loiszin". A mi annyit tesz, hogy az ifjú leány 
és ifjú legény kőről és fáról beszélgetnek

egymással, vagyis minden semmiségről, mert 
nem az a fő, hogy m i r ő I beszélgetnek, 
hanem hogy egymással beszélhetnek. 
Ianulja meg ezt a szép görög mondást, 
majd én tanítom. Prrthenosz .,..

—‘ Nézze meg az ember, micsoda bolond­
ságra rá nem venne. Hiszen kitörik belé a 
nyelvem,

Kár volna azért a gyönyörű és vesze­
delmes fegyverért. Hanem azért leírom s 
itthagyom. Jó ?

No hát irja. De azt jegyezze meg 
magának, hogy az a Homérosz vagy ki­
csoda aligha magára alkalmazta ezeket a 
nyelvtördelő szavakat.

— De igen mindaddig, a inig ilyen ked­
ves szép asszony társaságában örömet találok, 

Hát azért is ne siessen. Várja meg a 
férjemet, mindjárt jön.

— Felesleges, a kedves férje olyan gyilkos 
szemekkel tudja nézni az önnel társalgó 
férfiakat, mint valami őrült spanyol. De az, 
is bizonyos, hogy ha az a drága kincs, a 
mely most az. ő birtokában van, az enyém 
volna, én még őrültebb és még spanyolabb 
Iuduék lenni. Most azonban már menekülök. 
Ajánlom magam becses haragjába. x
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— Nagy erdőtűz, Több mint hús/ 
napja, hogy a zágoubárkányi erdő lángokban 
alt. Az t-időővök és a csendőr.-ég fáradozása 
sem tud gátat vetni az erdöégésnek. líoss/- 
akiifntu lettesek négy-öt helyen gyújtották 
fel az erdőt egyszerre es tervezet illeg vég­
zik munkájukat. Az erdűtdtúsra csak kar- 
baialommal lehet a közeli község lakosságát 
szoritaai. Estefelé, mikor a esendőiseg a 
községbe vonul, az oltók közül egy pár hatra 
marad s napleuyugtával ujbul vörös az ég- 
alja s a füst le nyomul a völgybe, a faluba. 
Eddig eleget! a Kalagürtól a Ladocz feletti 
erdő a Zágontetőig, a Két ág jobboldala, a 
leuyőttlja, a Kresztes, a Uezhegy egészen, a 
Kucsicsa a Tolvajkutig és fel a Kövespontig, 
továbbá a Kaskutja tisztásig, a Zabrató egy 
része és Utalja nevű erdőrész.

* Erőé, egészséges gyermeket nevelni 
minden anya egyedüli ezélja, s ezt eléri, 
ha gyermekét a serdülő korig csukamájolajjal 
táplálja. E czélra legjobb a Zoltán-féle csuka­
májolaj, melynek tápereje igen nagy s mivel 
mi sem emészthető oly könnyen, mint ez, 
s kellemetlen szaga, ize nincsen, azért ez 
fölébe helyezendő minden másnak. Üvegje 2 
korona Zoltán Béla gyógyszerésznél, Buda­
pesten s a gyógyszertárakban.

— A karácsonyi ünnepek alkalmá 
ból közlekedő külön személyvonatok.
A karácsonyi ünnepek alkalmából várható 
arősebb forgalom akadálytalan és rendes le­
bonyolítása, valamint az utazó közönség ké­
nyelme érdekében a rendes személyszállító 
vonatokon kívül az alább felsorolt vonalakon 
külön személy-, vegyes- és személyszállító 
teher vonatok fognak közlekedni az Erdei) - 
részi vonatokkal.

Budapest keleti p á 1 y a u d v ti r r o 1 
Aradig dtezomber 22 és 23-án külön 
személyvonat közlekedik 1„ 11. es 111. oszt. 
kocsikkal. Indul Budapest, keleti p. udvarról 
este t) óra 5 perezkor, érkezik Aradra reg­
gel 5 óra 7 perezkor.

Budapest keleti p. udvarról N a g y - 
váradig deezember hó 23-án külön sze­
mélyvonat közlekedik 1. II. és III. osztály 
kocsikkal. Indul Budapest keleti p. udvarról 
délután 3 óra 40 perezkor, érkezik Nagy­
varadra éjjel 1 óra 4ő perezkor.

Aradról B u d a p e s t keleti pálya­
udvarig f. évi deezember hó 26-án és 1912. 
január hó 1-óu külön személyvonat közleke­
dik 1., 11, és Hl. osztályú kocsikkal, ledül 
Aradról este 9 ora 1 perezkor. Budapest, 
kvleli p. udvarra érkezik reggel ű óra 30 
perezkor.

P ti s p ö k 1 a d á u y t ó 1 Na g jvára- 
dig deezember hó 24-én külön vegyesvo- 
uat közlekedik 11. és Ili. oszt, kocsikkal. 
Indul Püspökladányról éjjel 3 óra ól perez­
kor, érkezik Nagyváradra reggel ti óva 18 
perezkor.

N a g y v á r a ti r ó 1 Püspöki a d a - 
ii y i g f, évi deezember hó 23-an külön ve- 
gyosvomit közlekeuik 11. es 111. oszlályu 
ki'Csikkal. Indul Nagyváradról péJutáti ö óra 
2 perezkor, érkezik Püspökladányra este 7 
ói a 41 perezkor.

* A bőr tisztátlanságai és bőr­
kiütések ellen általában a leghirnevesebb 
orvosok a páratlan összetételű, természet- 
adta Ferencz Jóesef-keserüvizet ala­
pos vórtisztitó hutása miatt már évtizedek 
óta kiváló gyógyeredménnyel rendelik' 
Naponkint éhgyomorra félpuhái ral iszunk. 
Dr. Körte, titkos egészségügyi tanácsos

Berlinben azt irjaróla: »A FerenozJózsef­
it eserö viz nálam is épp oly enyhe, mint 
meghízható hashajtónak vált be.' — A 
valódi Ferencz József- keserű vizet azösszes 
jobb ásványvizüzlelekbcn és. gyógy táruk- 
ban árusítják

— Iskolaszanatórium a tenger 
parton. A Délmagyai országi Magyar Köz­
művelődési Egyesület a magyar tengerpar­
ton : Cirkveuiean iskolaszanatóriumot és 
Üdülőházat létesített, amelyben oly fertőző 
betegségben egyáltalán nem szenvedő, gyön­
gélkedő, lábadozó, gyüugefejlödésü Icán) es 
fiútanulók nyernek csekély díjért kitűnő 
ellátást es leggondosabb felügyeletet, akik 
tisztán a kiima és a lengei állandó hosz- 
szabb használata által teljesen visszanyúlik 
az egészségüket és megmentednek az elet 
számára. Az üdülőház ennélfogva állandóan 
nyitva tartatik és a növendékek végül 
tanulmányaikat is a D.M.K.E. iskolaszana­
tóriumában végzik és az év végén a szom­
szédos fiumei áll. iskolában tesznek vizsgák- 

j tot. Nyáron minden hely be van töltve az üdülő- 
; házban annyira, hogy a D.M.lvE. gyöuyöiü két 
I emeletes épületében tanárnők felügyelete 
j alatt a lányok nyernek elhelyezést, a fiuk 
{ számára pedig míiidigkülőn villát, kénytelen 
I bérelni a kulluregyestilet. Télen azonban 
j annyi hely van a D.M.K.E.-ben, hogy min­

den év szeptember havától június haváig 
üdülő felnőtteket és családokat, is felvesz 
a D.M.K.E. és csekély díjért gyönyörű szobá­
kat és kitűnő ellátást ad. Az iskolaszana­
tóriumban és udülóházbau való felvételről 
a D.M.K.E. főtitkári hivatalához (Budapest, 
lstván-ut ól.) leltet bármikor fordulni.
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Nagyenyedeii a Szentkirály-utczában 
47. és 49. házszámok közötti szám­
nélküli ö szobából, 2 konyhából, 2 
kamrából, 1 sütő- és mosó-konyhából 
álló, 2 külön pinczével, 2 fásszin, 2 
sertés- és 2 tyuk-óllal, nagy kerttel és 
abban jó ivóvízzel levő kuttal ellátott 
házastelek örök áron eladó.

Értekezhetni Kom áro mi Sándor 
vármegyei Írnokkal. 32g i_e

Nyersolaj
Szivógáz

Diesel
Benzin

motorok
és iokomobilok

mint specialitás:

gaz
moto­
rok

Drezdai motorgyár részv.-társ
Németország legvegitl), legnagyobb moto, 

gyára
vezérképviselő:

Budapest, V., Koháry-utcza 4.
(Alkotmány utcza sarok.)

Kedvező fizetési ^ Messzemenő
feltételek. W jótállás.

22023 — 191 I, sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szt. Miklós

országos vásár
f. éti decz. 144161 bezárólag decz. 18-áig

fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az orszá 
gos vásárra deezember hó 14-étöl, csü 
törtökön reggeli 5 órától kezdve van meg­

engedve.
Temesváron, 1911. évi november hó 16-éu.

A városi főkapitányságtól:
3201—2 v Béé Ferenci, főkapitány

OOOOOO

Uj bádogos műhely!
Szülővárosom 11. é. közönségének 
szives tudomására hozom, hogy 
több nagyobb városban szer­
zett szakképzettségem és tapasz­
talatom után hazatérve, itthon

BÁDOGOS MŰHELYT
nyitottam.

Elvállalok szakmámba vágó 
bármiféle épület, házi és ipari 
bádogos munkát, javításokat és 
festéseket.

Konyha-felszerelésekből állan­
dóan készletet tartok. Javításokat 
a legjutányosabbau elvállalok.

Kérem a u. é, közönség szive« 
pártfogását.

Tiszteletiéi
Ifj. Tócsy látván,

bádogosmester. 
Alszeg-uteza 7. szám321 1-6 V

)00

0 hirdetéseket

• legjutányoeabban -felvesz 
kiadóhivatalunk.

LAPP HENRIK
hélyfúdA^ok
magyar réjzvénybárjajága
BUDAPESTEN
Orodo- I Gyár: 

V.Bólt)ory-utca3.1 XKöbányalüM^i 
Telifon,H416(l*vrecUn| Teltfond57'72

ELVÁLLAL
niMDmilEnÜ FÜRBjOHAT
a legnagyobb mélyjégig

minden czélra

Gyárt" éj javih
mélyfúrási gepeket, szerszámokat

ÉS ESZKÖZÖKET.
Legjobb referenciák!
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legjobban szerkesztett, teljesen 
független, nagy, elokeíö napilapot 
* járatni óhajt, fizesse elő ’
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Az Ujság-ot!
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Vasárnap ..Asszony“, ,<ryeraek‘ melléklet.

joft 2ÜGÍ S S Í árok * ^ Újság terjedelme
*/ * rendesen 32—$6—40 ol

Egy évre K ♦># Vasárnap és ünnep-
hm». . . . «1- $ ™pso-u>o *<»>»I■■!<"■

•?y Megrendelési cxhn :
Negyedem-e . , Z- Ä AzUjsí.a hladóMvgtnla 
Egy hónapra . „ 2 40 -itt. k„
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.y-/0 Budapest, VII,, Rftkócxi-nt 54.
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Egy jó karban lévő

eiiéfllöszoba-íiereDílezös
eladó.

Értekezhetni Bálint Jánosnál. 806 6—

tűzifának 

JfeáT a felvágatását
villamosmotov gépfürésszzel, és hasoga- 

tnsát elvállalja

S^- ROTHE ERNŐ, ^
Előjegyzéseket elfogad Dr. Odor Béla gyógy­

szerész. 810 B—6

9
Oh jaj!

sm&i£

ez az 
átkozol! köhögés

Köhögés, rekedtség és einyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

Egger

melt pas zilllá i,
az étvágyat nam rontják s kitűnő indok 

Doboza 1 kor. és 2 kor. 
Próba-doboz 50 fii;év, 

Fő- és szótkiildési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest. VT, Váczi borút 77.

Elsőrangú szabás és munka!
S3 , , f ,$

Egger moSlpastiltája
csakhamar meggyógyított

NflnVPniZöfion Izanhatn 1 ^ Kovács Józsaf örökösei gyógyszertárában és Dr. Odor Hdgywiyülltill Kdpildtü , g0|a gyógyszertárában. 271 7._.26

Van szerencsém tisztelettel becses 
figyelmét a városi és vidéki úri kö­
zönségnek felhívni, hogy külföldi 
utániról In?a érkeztem, melyen be­
vásárlásaimat eszközöltem.

Elvállalok a legújabb divat szerint 
legkényesebb igényeknek megfelelő 
ff!. ií kabátokat, szalonöltönyöket, 
angol, sacó és skót öltönyöket.

Angol öltönyöket ma 60 kor. fel­
jebb is, kedvező fizetési feltételek 
mellett is.

Dús választék őszi es téli angol, 
franczia és hazai szövetekben, me­
lyekből állandó nagy raktárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű párt­
fogását kérve

vagyok alázatos szolgája

GERŐ L, úri szabó.
281 17 Nagyenyed, Főtér.

Gfásziuhákat 24 óra alatt készítek.
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1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt
Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 

Lingner György ur által nyújtandók be.
Bővebb felvilágosításokkal szolgál :

55 LINGNKR GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

Á „Hagymbe&i Általános TakarékpéaaUr“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

“ t I I

TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
nagyenyedi szövőgyárból
Árjegyzék Ingyen kiültetik.

©
© Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

© PORTLftND-CEMENT-gyár Brassóban
I nt tó Klemm Pál OZépöl Szemű

0000080@©@©@©0©@©@(



Eladó ház.
Malom-utcza 7. számú ház (uj épület) 
lí szoba, konyha és kamarával, villany- 
vilápitás bevezetve.

Rákóczi utcza 7b. számú liáz
EI-ADO.

Értekezhetni lehet Dr. Elekes Károly 
ügyvéd úrnál. eve 11

TŰZIFA FÜRÉSZELÉST
olcsón vállal

Hegyi János Nagyenyed,
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Telefon-szám 67.
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€rtesiies.
Y:,u ereuc'ém a n. 6. közöusöguek b. tu<lt(Ira 

.nini, lwr :• az it;, i és téli idviiyte, „Saismiva“ uiet-ár- 
ke/tvk « összes ujtlonsiip-tim; u. m. »«gV vitl-iszlék
női «a leányka kabátokban, kász férfi, fiú és gyermek- 
run a ban. n .gy választék hazai gyártmányú női, f;. fi 

gyermek ezipökben, - továbbá kalap, tetten.••mt), 
i.oák és I oyéb n-örme áruk ban, navy választék bel- es 
' alföldi :. Ovctekbeu.

Saját sr.abónaüheJy !
A uAgyériimnU közönség további nagybecsű párt­

fogasát kéri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
női, férfi divat ée úri ezabó üzlete 

NA GYENYED, Főtér 3
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280 12

Méitósapos Br. Kemény Árpád
uradalmi

borainak darusítása
Clfffií R í. JÓZSEF

fűszer és csemege kereskedéaéhen
NAGYENYED

Telefon 63. Telefon 53.
80S 7—

Mosó, lasffl is nőiül titánt
...............mm II mi«ii mnimti mim •••»
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spinéi- és
NAGYENYED
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Elvállalok mindennemű mosást és 
vasalást. Férfi és női ruhák veg ileg 
tisztítását pontosan és jutányos ár mel­
lett. Női kelengyék és kézimunkák tisz­
títását, úgyszintén mindennemű férfi- és 
női ruha bármily szinte való festését
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felelősség mellett..

107-

Ti tv,telette!
Izsó Istvánná,

Nagyenyed, Tövis-utczii lé.

Szentkirály ule;«, a vírme- " _ __ ______
! gyeház és a- kórház közölt. ---------------------------- —....  - "•

[Túlvállal mindennemű épIHetmnnkók&t. Készít és raktáron tart nagy 
-J választékban saját műhelyében készült teljes iakásberende- 

( zéseket minden sülben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
' tervei vagy adott (ervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
I a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokbaa, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

KOBRÁK 

gCZIPŐK J
a legjobba«:.

KAPHATÓK
Mayyenyeden ős vidéké, 

részere kizárósg

a Nagyenyeúi Fogyasztási es 
Értékesíti) Szövetkezetnél.

IBS 17 34

ewífcüMS

****** fS forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fnktcl elsőrendű fajtiszta anyagra.
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Gyűmölcsfacsemeték
sétónyfák, dlsrcscrjéli, tűlevelűek, keritésnövényok, 

bogyógyűmillcsUek stb

Saőlöoltvanyok
-jí f\<
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európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató d iszárj egyzók kívánatra Ingyen)
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Friss tíjltésü bor- és gyógyvizekből kővetkező választékot nyújtja

WI1KLER JMOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „ idus“, Borszéki, Élőpatak?, Málnási borviz, Málnás! „Mária“, Margit, Paradi arzén, 

ualvator. .-.•iculia és S/. lőj kai lmzal t orrások, továbbá: Carlsbadi, Giosslnibli, Gieichenbergi, Levico, Murietibadi, 
Ronceguo és Selters külföldi és végül: Ferenc/, József, Horgony és ígmáiidi hazai keserüvizek.

r.,vu .e,u, » N.iff'--uyedi KOojVBynu.d« <■ F.qmniugyár Ív „vén,uunnsftg imr.)vay,,mi.i«j6hin"Mi^ymivedeii.


